
1 

 

SESSÃO ORDINÁRIA Nº 32 – 20/10/2025 

 

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, exceto os 

vereadores Mucio Messias Lima Pereira, Odair Cordeiro Xavier e Tiago Alves da Silva. O sr. 

Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a trigésima 

segunda sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco. O sr. Presidente convidou o vereador 

Noel de Moura Neto para verificar o livro de chamadas. Logo após convidou a Vereadora Ticiane 

para fazer a leitura da Bíblia. Boa noite a todos os vereadores aqui presentes, ao funcionário Natal, a 

todos que nos acompanham pelas redes sociais. Hoje vamos fazer uma oração pelas nossas 

mulheres. Oração pela vida e pela força. Deus de amor e de cuidados, nesse mês em que a cor rosa 

nos lembra da importância da vida e da prevenção, levamos em nossos corações a ti em oração. 

Abençoai e iluminai todas as mulheres, tuas filhas amadas, que a sabedoria do autocuidado as guie a 

cada toque, a cada exame, para que a prevenção seja um ato contínuo de amor próprio, de gratidão 

pela vida que nos deste. Desperta em todas a consciência de que a saúde é um dom precioso, da 

força e a coragem inabalável. As guerreiras que enfrentam o câncer de mama ou qualquer outra 

batalha pela saúde. Sustenta-as em seus dias de luta, alivia suas dores, enche seus corações de fé, 

esperança e perseverança. Que elas se sintam amadas, acolhidas e nunca, jamais sozinhas. Estende 

suas mãos sobre os médicos, enfermeiros, cientistas e todos os profissionais da saúde que dedicam 

suas vidas à pesquisa e ao tratamento. Que sejam instrumentos de cura e esperança. Inspire-nos, 

Senhor, a ser uma rede de apoio e solidariedade, que possamos levar consolo, carinho e ajuda 

prática a quem precisa, cumprindo o teu mandamento de amar ao próximo. Que o Outubro Rosa não 

seja apenas um mês, mas um compromisso de vida inteira com a prevenção, o diagnóstico precoce e 

a celebração de cada amanhecer. Em ti depositamos nossa confiança, na certeza de que o teu amor é 

a nossa maior cura e sustento. Amém. Palavra do Senhor. Coloco a ata da sessão ordinária do dia 13 

do 10 em discussão com os senhores vereadores. Não havendo vereador a se pronunciar, levo em 

votação. Os favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se levantem. Aprovada a ata 

do dia 13 de dezembro de 2025. Peço ao primeiro secretário, o vereador Noel de Moura Neto, ler os 

ofícios expedidos e logo após encaminhou para as comissões, o projeto de lei do Poder Legislativo 

nº 005/2025. Declara de utilidade pública a cooperativa de produção, industrialização e 

comercialização agrícola e pecuária do Ribeirão Vermelho. Coprari. Esse projeto de lei está 

encaminhado para as comissões e posterior votação. Peço ao vereador Noel de Moura Neto verificar 

o livro de oradores. Presidente, nenhum vereador inscrito. Passamos para o expediente dos senhores 

vereadores. Temos a indicação 140-2025. Indica ao chefe do Poder Executivo pelo setor 

competente colocar três tampas de bueiro no final da rua José Climacio da Silva com a rua José 

Minervino da Silva, antiga rua Rolândia. Justificativa: Existem três bueiros abertos nessa 

localidade, onde tem causado mau cheiro, perigo à população que transita por aquele lugar. 

Vereador Valdir Casanova, autor da matéria, está com a palavra. Pela ordem, sr presidente. Pela 

ordem, vereador Valdir Casanova. Isso aí foi um pedido do pessoal lá, por incrível que pareça, os 

três bueiros é um pertinho do outro. E está tudo aberto lá, é até perigoso uma criança cair lá, ou um 

animal, porque aquela rua ali às vezes transita alguns animais. Então estou fazendo essa indicação 

aqui para que o prefeito, junto com o secretário, eles possam dar uma olhadinha lá e colocar essas 

tampas lá. Para dar uma melhoria para o povo. Só essas minhas palavras, senhor presidente. 

Obrigado, vereador Valdir Casanova. Sempre atento ali na localidade da nossa famosa Barroca. 

Parabéns. Essa indicação está em discussão. Não havendo vereador a se pronunciar, levo em 

votação. Os favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários que se levantem. Aprovada a 

indicação 140 do vereador Valdir Casanova. Temos a indicação 141 da vereadora Ticiane 

Meneghetti. Indica viabilizar a implementação ou criação de grupo de apoio para pacientes 

psiquiátricos e dependentes químicos e seus familiares. Justificativa: Grupos de apoio são 

ferramentas terapêuticas essenciais que promovem o compartilhamento de experiências, a redução 

do isolamento, o desenvolvimento de habilidades de enfrentamento e o fortalecimento de vínculos 

familiares, auxiliando diretamente no tratamento e na prevenção de recaídas. Vereadora Ticiane 

Meneghetti, autora da matéria, está com a palavra. Pela ordem, senhor presidente. Pela ordem, 
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vereadora. Eu fiz essa indicação porque eu vejo que muitos pacientes voltam dos seus 

internamentos e logo depois vem a recaída. Então, acho muito importante a gente ter um grupo de 

apoio para eles, tanto para eles e para a família, como acompanhar eles após a reabilitação. É muito 

importante. Essas são minhas palavras, senhor presidente. Obrigado, vereadora Ticiane Meneghetti. 

Essa indicação ainda está em discussão. Não havendo vereador a se pronunciar, levo em votação. 

Os favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários que se levantem. Aprovada a 

indicação 141 da vereadora Ticiane Meneghetti. Temos requerimento número 75, de autoria da 

vereadora Ticiane Meneghetti. Requer do Poder Executivo Municipal pelo setor competente as 

seguintes informações: Enviar a relação de quantos pacientes psiquiátricos e dependentes químicos 

o município tem em tratamento e acompanhamento. Vereadora Ticiane Meneghetti, autora da 

matéria, está com a palavra. Pela ordem, senhor presidente. Pela ordem. Esse requerimento faz ser 

importante para a gente organizar o quantitativo que a gente tem de paciente, tanto psiquiátrico 

como químico, do nosso município. Essas são minhas palavras, presidente. Obrigado, vereadora. 

Esse requerimento ainda está em discussão. Pela ordem, presidente. Pela ordem, vereador Noel de 

Moura Neto. Presidente, quero parabenizar a vereadora Ticiane Meneghetti pela indicação e pelo 

requerimento. Praticamente quase todos iguais. O requerimento mais esclarecimentos. E a gente 

sabe, vereador, de grande importância, essa questão aí de pacientes psiquiátricos, pacientes 

dependentes químicos. A gente sabe que isso, quando acontece com o menor ou o maior dentro da 

família, a gente sabe que abala a família, que destrói a família. O paciente se destrói e acaba 

levando a família à destruição também. A gente aqui em Centenário tem vários exemplos de 

pessoas, de poder até aquisitivo. Pessoas que a gente vê hoje num grande sofrimento com alguém da 

família, lutando ali o pai, a mãe, os irmãos. E a gente sabe que esse problema de recaída é um caso 

muito sério. E é de suma importância, tanto a sua indicação como esse requerimento, para que a 

gente também que não faz parte desse grupo, não faz parte dessa família, mas puder acompanhar 

um pouco mais de perto e dar um apoio nessas famílias que muitas vezes sofrem dia e sofrem noite. 

Eu tenho um vizinho perto de casa mesmo, que perto de se aposentar e caiu nesse mundo errado, 

dependente químico. E a família, eu vejo quanto a família sofre. Então, parabéns à vereadora, pela 

essa indicação e também por esse requerimento de tão importante. Obrigado, vereador Noel de 

Moura Neto. Esse requerimento ainda está em discussão. Não havendo vereador a se pronunciar, 

levo em votação. Favorável permaneça como se encontra, os contrários que se levantem. Aprovado 

o requerimento 75 de 2025 de autoria da vereadora Ticiane Meneghetti. Peço ao primeiro secretário 

Noel de Moura Neto verificar o livro de explicações pessoais. Presidente, nenhum vereador inscrito 

para explicações pessoais. Obrigado, vereador Noel de Moura Neto. Quero comunicar à população 

e desejar também boa sorte aos três vereadores que estão indo até a cidade hoje de Curitiba, atrás de 

recursos. Talvez vocês vejam a mesa sem eles. Então eles estão a serviço da Câmara Municipal no 

município de Curitiba, atrás de recursos, atrás de melhorias para a nossa cidade. Não havendo mais 

nada a tratar, em nome de Deus declaro encerrada a sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, 

que vai subscrita por todos os vereadores presentes. Segue o link da sessão: 

https://www.youtube.com/watch?v=zoJeQONvmOQ&t=382s  
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